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HOFFMANN én KRONOVITZ.

Megfigyelések.
Némelyik embernek az az átka, 

hogy szereti megfigyelni azt, ami kö­
rülötte történik. Még súlyosabb az eset, 
ha azután abból, amit lát : következ­
tetéseket is szeret levonni és ezen kö­
vetkeztetésekből alkot magának fogal­
makat, világnézetet. Különösen nehéz 
a magyar embernek, mert a magyar 
közélet jelenségeiből nem vonna le más 
konzekvencziákat, mint egy embergyü- 
lölő pessimista világnézetet.

Felszínen úszó üres fejű kö­
zépszerűség. Czimekbe, kitüntetésekbe 
burkolt üres koponyák. Alkotmányos 
mezbe öltöztetett kényuraság. Az igazi 
munka emberei küzdve a rettenetes 
nyomorúsággal. A törvény útvesztőin 
bujkáló ezerféle uzsorás gyémánt gyű­
rűtől csillogó vastag ujjai. A czivili- 
záczió, melynek árát az a paraszt fizeti 
meg, amelyik annak hasznát se látja. 
A czivilizáczió, amely képesíti a szem­
fülest, hogy gyorsabban, alaposabban 
és ravaszabbul csaphassa be azt a pa­
rasztot, akinek a megélhetési viszonyai 
csak aránytalanul nehezebbé lettek 
azóta, a mióta a czivilizáczió morzsái 
révén viszonyt az igényei megszapo­
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rodtak. Az emberforgalom Amerika felé 
állami támogatással. A kozmopolitává 
váló magyar munkás. A magyargyülölö 
oláh, szerb, tót. Közismert jelenség va­
lamennyi.

Nem boldog a magyar. Pedig mégis 
vannak, akik boldogok. A kikre gond­
viselő kezét védve tartja a kormány és 
a hatalom.

Csak a nyomorral küzdő ember se 
panaszkodhatik. Simára esztergált, fa­
ragott koldusbottal látja el amerikai 
útjára Tisza István. Az adóvégrehajtó 
is pihen — minden éjjel. Hát kinek 
legyen oka panaszra ? Az álláskeresők 
ezrei közül is kap kenyeret, akinek jó 
a — protekcziója. Fizetésemelést is 
kap, a kitől — viszontszolgálatot vár­
nak a választáson.

Uram isten, itt nálunk Magyaror­
szágon csak az a boldog, a ki — 
szarvasmarha. Lám, a rósz esztendő 
rémséges nyomora ellen is egyedül 
ezeket védi a kormány. Tiz éves, ka- 
mattalan hitelre kapni tőle szénát, za 
bot, meg kukoriczát, de ha a szegény 
munkás kenyér nélkül áll, nem kap 
hitelbe tőle semmit. Még munkát se.

Különben igazán hálátlanság az, 
hogy azok a szarvasmarhák, a kikről

egyedül gondoskodik atyai módon a 
geszti messiás : nem bírnak választói 
jogosultsággal.

Sikertelen hangnlatcsinálás.
Hosszasan szünetelnek a politikai ese­

mények. Nemcsak a parlament tagjai van­
nak szerteszét, hanem a miniszterek is, sőt 
még a minisztériumok oszlopos emberei is. 
Általában sokáig tart az idén a nyár és a 
nyári szabadságok belenyúlnak az őszbe. 
Mintha csak repdlúvül kevés volna a teendő 
és évek hosszú során át folytatott szorgos, 
alkotó munka után a kormányzat egyszer 
kivételesen pihenni is akarna. Holott éppen 
megfordítva, két esztendei meddő vesződés 
és idővesztés után az állam ügyeinek inté­
zői soha sem állottak nagyobb, fontosabb, 
halmozottabb föladatok és teendők előtt, 
mint éppen most.

Kiáltó ellentétben van ezzel az a nagy 
kényelem és nyári nyújtózkodás, melynek 
tanúi vagyunk. És amelynek bizonysága volt 
az utóbb tartott rövid minisztertanács. Tit 
kolják, hogy mi is történt abban, de as igaz 
ság az, hogy nincs mit titkolni. Nem történt 
semmi. Vagy hát semmi lényeges.

Teljesen belei 11 enek az ilyen tanács­
kozások a Tisza István gróf különös kor­
mány zási rendszerébe, melyről már sok szó 
esett azokban a körökben, ahonnét a kulisz- 
szák mögé is belátnak. Hasonlít ez a rend­
szer az öreg Tiszáéra, de még annál is

Hol az igazság ?
A pedellus szitenciumra csengetett, hát 

reméltem, hogy végre egy órát nyugton le­
szek. Sarokba löktem a fáradt nádvesszőt s 
hanyattdültem ábrándozni a díványomra, a 
mit az ifjabb kollegátus — nyilván irigység­
ből — tevének nevezett el az itt ott kiálló 
púpjairól, miket ha megnyomtak, úgy recseg" 
tek, krákogtak, mint holmi beszélőbaba.

Ledültem mondom, hát hallom, hogy 
az udvar felől rettenetes zsivaj gomolyodik 
errefelé.

— Megnyuzlak Klein Mór ! — ugrot­
tam föl dühösen, mert hallottam, hogy az ő 
bőgése vezet a pokolbeli kórusban.

A tömeg az ajtóban megállapodott s 
rövid, szenvedélyes haditanács után kopog­
tattak s bevonultak vagy nyolczan hadvész 
ülte képpel; vagy négyen Klein Mórt ve­
zették, ki artikulálatlanul zengett (a hogy 
Kürthy zeneprofesszor mondaná) a véres 
orrához. A tábor másik fele kivül az ajtó­
hoz lapult törvényszéki karzati közönségnek, 
osak a zihálásuk hallatszott be.

— Nohát mit jöttök annyian ? Mi ? 
Csiszár, Csonka mi kell nektek ?

— Mi Klein Mórt hozzuk.
— S te Székely Béla ?
— Én kérem tanú vagyok.
— Mint mindig. Hát lássuk, Klein Mór, 

add elő a panaszodat. Csak röviden !
Klein Mórnak megtörülték az orrát vagy 

négyen és ő fuldokolva terjesztette elő a 
tényálladékot.

— Szenior ur kérem, nem úgy volt, 
hanem nekem volt egy patkányom és Mak­
kal kérte, hogy adjam neki —

Itt már valamennyien közbevágtak.
— Csitt! Minden szó ára egy plága, 

amig engedélyt nem adok rá ! és sziv- 
borzasztólag megsuhogtattam a nádvesszőt.

Klein Mór folytatta: S a miért nem 
akartam nekiadni, megvert, oda vágott egy 
ilyen nagy kőhöz —körülbelül ötven mázsás 
követ jelzett a kezével — és betörte az 
orromat és éppen latint tanultam (ez az én 
tárgyam ; oh be szorgalmas ez a fiú 1) de a 
patkány az enyém, vettem tiz szegért,

-- Miféle patkány ? Hol van ?
Előlépett Sajtos Ferencz s a nadrág­

zsebéből roppant elővigyázattal és szuszo- 
gással egy papirosokba göngyölt valamit 
fejtett ki 8 elkezdte kipólyái ni. Az egyik

papirosán azt láttam : Princzeps Horatius 
ihat, spolia trigeminorum stb. De ez nem 
tartozik ide. Végre előkerült a patkány, he­
lyesebben egy döglött vakond. (Az állattan 
professzorát e tévedésért meginterpe'láljuk.)

— „Meg van halva“ — suttogta Saj­
tos, megilletődött halkan, mint halottas ház­
ban szokás, a többiek meg kíváncsian a 
nyakukat nyújtogatták és sóvárgó, csillogó 
szemmel nézték a becses holmit.

— Hohó, az asztalomra ne tedd te 
malacz ! Hát kié ez a vakond ?

— Az enyém ! — mondták hárman 
egyszerre, Klein, Makkai és Sajtos.

— Beszélj Sajtos !
— Tanár ur kérem nem úgy volt, 

hanem a patkány az enyém, Kleinnal ha­
ragba voltam, hát nekem ajándákozta a 
patkányt és kibékített vele.

— De hát a verekedés, a vérontás! 
Az hogy volt, Makkai ?

— Szénior ur kérem nem úgy volt, 
hanem a patkány nekem volt ígérve és már 
az enyém volt, Kleinnak nem volt joga 
Sajtosnak adni, hát azért futottam utánna, 
egy kicsit meglöktem, de esak igy ni: — 
egy ideális gyöngédségü simogatást muts-

Csak Gero E. áruházában lehel legolcsóbban vásárolni elegáns, dsira- 
to* és tartós férfi-, fiú- és gyermek ruh«.
DEBBECZEN, piacz utcza 47-, a Dréher sorcsarnok 
kapuja mellett, (az „Emke“ kávébázzal szemben.
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rosszabb annyival, hogy a gróíositott Tisza 
még előkelőbb és zárkózottabb. Nem közli 
kabinetjével a tervben levő dolgokat, csak 
azokat, amik készek. A melyek tudniillik 
készek Bócsben. Amelyekbe ott már bele 
egyeztek és fixiroziák a föltételeket, a köve­
teléseket, a parancsokat.

Ez az utóbbi szó az igazi. Mert Tisza 
István alatt csakugyan parancsok jönnek s 
nem ritkán épp az a nagyon szeretett és 
,rokonszenves* államférfiu hozza azokat, 
akit Tisza gróf kiütött ugyan a nyeregből, 
de megtett a király személye körüli mi 
niszternek. És sajátságos, egyelőre mégis a 
legmélyebb intimitásban van egymással ez 
a két miniszter és együtt zuditják a ma­
gyarra a becsi veszedelmeket, katonai és 
közgazdasági téren egyaránt.

őszre ezek a veszedelmek túlaltaínak 
föl először a töivónyhonásnak Akármilyen 
tétlenség látszik is uralkodni kormányzati 
körökben, egyre serényen folynak az elő­
készületek. És majd meglepően, mint az 
istennyila, jönnek a súlyos, végzetes javas­
latok a Ház asztalára és a nyilvánosságra, 
mely ma még nem tud semmi bizonyosat, 
de zimankót vihárokkal szimatol, sőt bizo­
nyosan tudja, hogy olyanok következnek.

Tudja abból, amivel mégis elárulja 
magát a félhivatalos, a sugalmazott nyilvá­
nosság. Tudja abból, hogy habár bnrkoltan, 
mindenek azokat a bizonyos hangú atokat 
kezdik fújni. Egyrészt tengersokat Írnak és 
beszélnek az ugymondott nemzeti vivmá 
nyokról, melyek hamisak és érdektelenek, 
mint a csak üvegből való gyémántok.

Másrészt a rossz, végzetes kiegyezés 
mellett csinálnák a hangulatot, ha lehetne. 
De ez annyira nem sikerül, hogy valóságos 
undort kelt az egész magyar közvélemény­
ben a csúnya és hazafias erőlködés, melyet 
a miniszterelnök és szakminiszter vissza­
tetsző példáit követve, a buzgó kormány­
sajtó kifejt annak fecsegére állal, hogy Ma­
gyarország jóléte és üdve csak az Ausztriá­
val tovább is folytatandó vámközösségban 
biztosítható.

Ennek az ellenkezőjét tudja minden 
gondolkozó magyar ember és ennek az el­
lenkezőjét lógja bebizonyítani a képviselő 
házban is a függetlenségi párt, mely a leg-

rősebb és legkérlelhetetlenebb akczióra van 
eltökélve a gazdasági önállóság kiküzdéseért. 
Kétségkívül ezzel fog megindulni az őszi 
parlamenti harcz és egyszerre elmúlik az a 
túláradó önbizalom, melylyel a Tisza kor­
mány most feszeleg a kevesek által olvasott 
és a közvéloménynél hiteltvesztett lapjaiban.

Vármegyénk és közelvidéke.
Kútba ugrott. Dorka Teréz neve 

zetü leány a Ratkay Ferencz lisztüzletében 
volt alkalmazva. Gazdasszonya pénteken va­
lamiért megfenyitetto ős a leány e feletti 
elkeseredeséden a kútba ugrott. Szeren­
csére azonban kimentették s ma már nincs 
semmi baja.

Ha a magyar mulat. Balogh Péter 
hajdúböszörmény! lakos nemrégiben az uno­
katestvérével Fehér Gáborral Böszörmény­
ben a Németi István korcsmájába tért be, 
hogy a nagy melegben sörrel hütse le magát. 
A sörivás itt esti 5 óráig folyt. Akkor pedig 
áttették a serezóst a Grün Sámuel korcs 
májába, hol igen kedvesen fogadták őket, 
különösen a borleány, ügy éjfélig itt is ví­
gan söröztek. A Balogh nadrágzsebében volt 
ugyan 1—8 korona érezpónz, de ő banknó 
tával akart fizetni. Egyszer a borleány bu- 
gyelárist lát meg a földön s felhívta rá a 
Balogh figyelmét, ki magáéra, ismert a pénz- 
tárczában s azt felvéve 50 koronással egyen­
lítette ki a ezekkel. Éjfél tájban á nagy ven­
déglőbe tették át a mulatozás helyét, ott 
aztán Balogh elszunyadt. Viradáskor ébredt 
fel ; akkor már Fehér Gábor sem volt ott. 
Ekkor jutott eszébe, hogy bele kellene nézni 
a bugyelárisába, a melyben 1200 kor. ban­
kópénz volt, de csak volt, mert viradóra 
mar csak hült helye volt a pénznek a bu- 
gyelárisban. Balogh panaszra ment a ren­
dőrséghez. A vizsgálat folyamatban van.

Hajdúnánás ünnepe. A hajdúnánási 
Kossut-szobor leleplezése tudvalevőleg e hó 
25 én fog végbemenni Hajdú, Szabolcs, Bi­
har és Szatmár vármegyék részvételével. Az 
ünnepély nagyszabású programmját most 
állítja össze a rendező-bizottság, melynek

élén a kerület képviselője, Rákosi Viktor áll« 
A szoborleleplezósi ünnepélyre a független­
ségi és 48 as párt elnöke, Kossuth Ferencz 
is leutazik, kíséretében lesznek : Tóth János, 
a párt alelnöke, továbbá Papp Elek, Me- 
zőssy Béla, Bencs László, Farkas Balázs, 
Bakonyi Samu, Jékei Zsigmond, Gál Sándor, 
Sebes Dénes, Bedöházy János, Benedek Já­
nos, Kováes Gyula, Horváth Gyula, Rátkay 
László, Leszkay Gyula, Ma Ay Péter, Babó 
Mihály, Balogh Mihály és i sí Pál orsz. 
képviselők és Pallay Sándor, a párt titkára.

A* adósó megye. A pénzügyigaz­
gatónak a vármegye közigazgatási bizottsá­
gához hétfőn beterjesztett jelentése szerint 
a vármegye területén a múlt hóban egyenes 
adóban 501,764 korona 26 fillér, dohányjö- 
vedókben 145,815 korona 83 fillér, fogyasz­
tási és italadoban 15,472 korona 05 fillér 
folyt be.

Halálos exerenosétlenség. Megren­
dítő szerencsétlenségről értesülünk, amely 
előkelő és ismert családot borit gyászba. Az 
esetről az alábbi tudósítást közöljük : Va­
sárnap Hadházy József, Hadházon lakó nyu­
galmazott járásbiró felesége, Olasz Lujza 
künn volt a Bocskay kertben levő szőllőjé 
ben. Ott voltak a kedélyes családi körben 
Hadházynónak gyermekei és unokái. Úgy 
este 9 óra körül Szabó Sándor pénztárnok, 
az urinő veje befogatott, hogy hazavigye 
Hadházra az anyósát. Körülbelől fele utón 
járhatott már a kocsi, mikor a lovak vala­
mitől hirtelen megijedtek és vadul rohantak 
az utón. A kocsis nem tudta a rohanó lova­
kat megfékezni, mig a kocsi fel nem borult. 
Az utasok közül Szabó Sándornak és a ko­
csisnak semmi bajuk sem történt, de Had- 
házyné a kocsi alá került s csak nagy ne­
hezen menthették ki. Hadházyné a baleset 
után nem akart ismét kocsira ülni, hanem 
gyalog indult el vejével. De alig mentek 
azonban pár száz métert, az urinő egyszerre 
összeesett és meghalt. Lakására szállították 
és azonnal értesítették a szerencsétlenségről 
a Bocskay kertben maradt családtagokat. A 
szerencsétlenség hire egész Hadházon a leg­
nagyobb részvétre talált, mert az egész vá-
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tolt a levegőben —, ő egy ekkora kis kő 
ben — úgy öt-hat kilóst jélzett a kezével 
— megbotlott s véletlenül megütötte az 
orrát. Hanem a patkányom, a mif —

— Hallgass! .Elég! Hazudtok mind­
ketten. Székely Béla beszélj, mit láttál 1

— Tanár ur kérem én nem láttam 
semmit, csak annyit láttam, hogy a pat 
kányhoz Makkaynak van joga.

— Hazudik — szólt közbe Sajtos la- 
pidaris, vagyis sürgönybeli rövidséggel, hogy 
kevéa szófogyasztással nyilatkozván, kevés 
plágába kerüljön, — minthogy nyombán ki 
is kapta.

— Tanár ur kérem, — reflektált Szé­
kely a közbeszólónak — Sajtos haragszik 
rám, mert zsidó vagyok —

— Beszólj Kálmán Venczel 1 (eminens). 
— Tanár ur kérem nem úgy volt, ha 

nem úgy volt, Klein Makkéinak Ígérte a va 
kondot, ha meg veri neki Sajtost, de idő­
közben kibékült Sajtossal, a kinek odaján- 
dékozta a vakondot ; akkor Makkai köve 
telte a jutalmat, mert aszongya ő nem tehet 
róla, hogy Sajtost már nem kell megverni. 

— Hallatlan 1 Igaz ez Makkai, mi ?
— Igaz kéaem, én nem tehetek róla,

mert a mi tőlem függ, én akár most is szí­
vesen megverem neki Sajtost, sz'ólt ős-be­
csületes nyugodt ábrázattal. Én meg beleri 
valltam az ős-beciületes nyugodt beszédbe : 
érünk már a vérontáshoz, a Klein orrához, 
mi ! ?

Makkai mély lelkinyugalomma! világo­
sított föl : Hirz kérem nem arról van szó.

— Mi a patkányért jöttünk kérem szé­
pen — egészítette ki maga Klein Mór.

— Mmmi ... mi ?
— Igenis, hogy kié lesz a patkány; 

azért pöröl engem Makkai, pedig.
— ügy 1 ? Hát patkányhentes vagyok 

én nektek, mi ! ? Hát kitakarodtok-e rögtön 
— az az hogy vissza ! Sorra ! Mindenik ki­
kap. Nesztek jus ! Tartsd a tengeredet ! 
Egy kettő-három ; ide a másik, úgy, egy- 
kettő-három a másik.

Sajtos pedig kikapván a hármat, míg 
a többiek kapták a magukét, óvatosan bo- 
pólyálta újra a „halott patkányt* s ugyan­
annyi elővigyázattal és szuszogással vissza- 
rázogatta szépen a nadrágzsebébe.

Klein Mór pedig megnyálazta sajgó 
tenyerét (a plágára ez csalhatatlan gyógyír!)

s szerényen megszólalt: Kérem hát már 
most a patkány kió lesz ?

Én már extázisbán voltam,* csak azt 
nem tudtam, kaczagásban vagy káromkodás­
ban fogok kitörni.

— Kimenj kölyök ! Kimenj 1 Ki !
Hamarosan kibogárzottak.
— Fájt, fájt ? kérdezték odakünn a 

karzatiak, szokás szerint.
— Nem fájt egy cseppet sem — fe­

leltek önérzetesen (hogy én is halljam) al­
peres, fölperes és tanuk, — igen, a tanuk 
is, kik az események sodró forgatagában el 
is felejtették velem együtt fölvetni a kér­
dést, hogy hát ők mért is kaptak ki tulaj­
donképen ?

Nyomban még az ajtó előtt revideálták 
az ügyet s kijelentették, hogy az ítélettel 
egyáltalán nincsenek megelégedve. Ez nem 
eljárás. Mert hát kié már végre is a pat­
kány ? Tán el kellene menni az igazgatóhoz.

Én meg nagydühősen suhogtattam még 
vagy kettőt a nádpálczával a levegőbe, az­
tán földobtam a szekrényre.

— Csengettek. Vége a szilencziumnak. 
Letelt hát a pihenés órája.

Bodor Aladár.

örlesztéses kölcsönöket
földbirtokokra és házakra, előnyös feltétel, gyors és pontos lebonyolítás­
sal csakis a régebben fennálló Ingatlan ée Földhitel Forgalmi 
Intézet nyújt, Debreczenben. Hutiyady-u. 17. a vasúti állomástól 
egyenesen bevezető utón. Levélbeli megkeresésekre azonnal válaszol
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ros osztatlan szeretőiét bírta a jólelktt uri- 
asszony, akit kiterjedt rokonság gyászol. 
Hadbázy József debreczeni honvéd százados 
az elhunvtban édes anyját vesztette el. Egé­
szen megtörte a szerencsétlenség. Az el­
hunyt uriasszonyt ma fogják temetni. |

Haj du vármegye egészaégügye. 
Haiduvármegye közigazgatási bizottsági ülé­
sén beterjesztette a főorvos a vármegye j 
egészségügyéről szóló múlt havi jelentését.! 
A születések száma magasabb, mint a ha­
lálozásoké, úgy, hogy a szaporulat jelenté­
keny A heveny fertőző betegségek csak kis 
terjedelemben fordultak elő és enyhe lefo- 
lyásuak voltak. Roncsoló toroklobban 4 gyer­
mek betegedett meg, de mind meggyógyult; 
vörhenyben 12, kik közül 4 elhalt; hasi- 
hagymázban 5 egyén betegedett meg, egy 
meghalt. A múlt hóban három öngyilkosság 
történt. A születések száma 542, a halálo­
zások száma 849 volt.

a tréfát. Szurony közé kapták az urat, be­
vitték az őrszobába addig, mig rendőr ér­
kezik. Valamelyik szemfüles bakának csaku­
gyan sikerült valahol egy rendőrt csípni. 
Odavezette a gyakornok úrhoz, akit letessé- 
kelt a rendőrségre, ahol kihallgatták. A vi­
dám mulatságnak folytatása következik - 
a kihágási bíróság előtt.

Játék a halállal.
El akarta venni az őrszem puskáját.

Szegeden történt a napokban, hogy az 
egyik állami hivatalnál alkalmazott gyakor­
nok a minap görbe napot csinált. Rendkívül 
jó kedvvel felparikázva haladt a Tisza La 
jós körúton a Balog-féle ház előtt, ahol az 
állomásparancsnok posztja sétál.

_ Fiuk, vegyük el ennek a bakának
a puskáját, indítványozta.

— Ne bolondozz vele, mert meg van
töltve. , ,

— Van a fészkes. Látszik, hogy nem 
tudjátok a reglamát. Ez csak olyan üres 
poszt. Tudjátok, mi az az üres poszt ? A 
melyiknek nincs tagja. Szervusz honvéd!
Én trónörökös vagyok, a szahari császárság 
trónörököse, játszunk kalandot, hoczi a
puskát 1 .,

A poszt ámuií-bamult. Látta, hogy jó 
kedvű úrral van dolga. Feszesen tovább 
sétáit.

— No adod, nem adod ? A trönörö 
kösnek mi jár ? A trónörökösnek válasz és 
puska jár.

A gyakornok ur társai hahotaztak, o 
maga pedig kezdte a baka válláról húzogatni 
a Mannlichert. A társalgás mivolta s az ügy 
érdekessége megállásra bírta az utczai né­
pet. A baka zavarba jutott. Szerencse, hogy 
a nagy zavar miatt kötelességét nem telje­
sítette előírásosan, mert a gyakornok ur 
mostanában nem mulatott volna ez esetben.

A poszt sípolni kezdett. A szokatlan 
hangú vészjelre a pénzügyi palota előtt álló 
őrség fegyverbe öltözött és kirohant. A gya­
kornok ur még ekkor is a poszt puskáját 
követelte.

Az őrség közbelépésére lemondott kö­
veteléséről.

— Derék katona vagy — nyugtatta 
meg a szahari trónörökös a posztot csak 
azt akartam megtudni, hogy tudod-e a köte­
lességedet. Holnap jelentkezz a hadsegé­
demnél.

A gyakornok ur hadsegédei ekkor már 
eltűntek A közönség tovább sétált és maga 
a gyakornok ur is. Csodálatos, hogy útja 
megint poszthoz vezette, aki a finánczia 
előtt sétált.

Az előbbi jelenet ismétlődött. A gya­
kornok ur formálisan le akarta fegyverezni 
az őrt. Újabb lárma, csődület támadt. A 
szomszéd lakásból kijött Gosztonyi Jenő 
honvédszázados és tovább küldte a gyakor­
nok urat. Ez nem tágított. A rendőrségre 
telefonált, hogy egy szál embert küldjenek ki

— Nincs a rendőrségen ember. A ka 
tonák többen vannak — hangzott a válasz 
a laktanyából.

Erre újból felszólították a gyakornok 
urat a távozásra. Ez nem volt hajlandó tá­
vozni puska nélkül. A katonák megelége.ték

li az újság ?
As eleven szobor. Endrődi Sándort, 

a ki épen olyan pompás czimbora, amilyen 
kitűnő poéta, — nem régiben Félogyházán 
járván, az a baleset érte, kogy a kocsis ki­
borította a kocsiból és olyan szerencsétlenül 
esett, hogy a karját törte ... és most ha- 
vas-utczai lakásán • ápolják. Az illusztris pá- 
cziens bámulatos hidegvérrel tűri sorsát, 
mely inkább kellemetlen, mint tragikus és 
barátait — a kik sűrűn fordulnak meg a be­
tegszobában — jóízű tréfákkal tereli a rész­
vét borongós hangulatából a jókedv derű­
jébe. A kérdezöskődőknek fáradhatatlanul 
újra meg újra elmondja az eset minden 
részletét és szokása szerint öniróniával fű­
szerezi előadását.

— így van az ! — mondta e napok­
ban is nagy vidáman. Most itt hányát fekve 
elmólkedhetém a sajtó alatt levő verseim 
fölött . : . és a dicsőség is környékez, a 

karom gipszbe lévén pólyázva

képviselője eladta Nagy és Társa nagy- 
becskereki czégnek gazdája minden 
áruit és a vételárral Amerikába szökött.

Megszökött örültek. Baja lakos­
ságát hétfő óta nagy izgatottságban tartja 
az az eset, hogy a városi közkórházból há­
rom elmeteg megszökött. A kórházat tavaly 
építette a város és szászhusz őrült számára 
van benne hely. Rövid fennállása óta most 
már másodszor szöknek meg betegek belőle. 
Ezúttal egy ápoló vigyázatlansága okozta a 
bajt. Nyitva felejtette az egyik betzgszoba 
ajtaját. A szobában három beteg volt ; Bo­
rán Sándor, Bernschütz József és Frau er 
István. Mindhárman kisurrantak. Szökésüket 
másfél óra múlva vették észre. Rögtön ke­
resésükre indultak, a rendőrséget is mozgó­
sították, de mindeddig eredménytelen volt 
fáradságuk. A három bolondnak nyoma 
veszett.

Halálos esés hintáról a kútba.
Szokatlanul vakmerő játék okozta Kiss 
Mihály érmindszenti kilencz éves pász- 
torgyerek halálát. Balogh Sándor paj­
tásával a legelő itató kutjánál játszot­
tak A kút ostora és vedre hiányzott. 
A fiuk felmásztak a lengő gerendára 
s vakmerőén az egyik az egyik végén, 
a másik pedig a másikon helyezkedett 
el. Kiss Mihály megsiklott és szeren­
csétlenül a kútba zuhant. A felbillenő 
gerendáról a másik is leesett és su- 

zuzódásokat szenvedett. Kiss

menyiben ------- „ r -
már elevenen kezdek szoborrá lenni.

Bulgária fejedelme nálunk. Fér _
dinánd bolgár fejedelem, Gömörvár-1 jy0S —.......
megyében, pusztamezöi kastélyában pi-; Mihály pedig a kútba fűlt. 
heni ki azokat a gondokat, melyekkel j 
bőven el van Bulgáriában halmozva.:
Majd minden nap kirándul gyermekei-; 

a vidékre. Múlt hétfőn a sztra- i 
völgybe hajtatott ki, s ott a

vei
Az eltűnt főhadnagy.
Fogadott, hogy átuazaza a Dunát. 

Rejtélyes ügyben kutat most a buda-czenai voigyoe najuuuu jvi, ° L,vi' **. Rejtélyes ugynen auiai mu»i a uuu>- 
vasmüveket szemlélte meg, ahol is a p63ti rendőrség. Egy titokzatos módon eltűnt
vasmüvek igazgatójának családjával főhadnagyot keres, aki nyom nélkül tunt el 
vasművé* igazga uj j állomáshelyéről, a kőszegi katonai alrealis-
töltölt néhány kellemes írat A múlt ^ ^ |an4r voll ,ik,lm,=.a
héten a dobsinai íégbarlangnal játszó Az e!tünt főhadnagy, aki különben ki- 
czigánybandát hozatta kastélyába, ahol vi^ gportmann hírében áll, közkedvelt alakja 
Balogh Bálint jánosii czigány prímás volt a kőszegi társaséleinek.
. - ■. I Dnr:„ Cvriil Madéjka és Eltűnése alkalmával semmiféle leve.etÄÄdÄÄ a Rá- v,g, nyomra veae.5 adatot nőm ha,,ott

V ... ,-T L O Arvvitrxtkóczy indulót, Hymnuszt és Szózatot, 
s azontúl több ropogós magyar nó­
tát, melyek a kis herczegeket és her- 
czegnöket teljesen felvillanyozták.

Per miatt halál. Széplak község

maga után. Felesége, akit a rejtélyes eltűnés 
valósággal beteggé tett, csak annyit tud 
mondani, hogy férje, Gallauner Domonkos 
valakivel fogadott, ■ hogy átuszsza a fővaros 
közelében a Dunát. Hiába volt minden kér- 
lelés, ő hajthatatlanul megmaradt szándéka

Egyházak és iskolák.

Per miatt halál. Széplak község meMt ég ol ig utazott, hogy fogadását vég 
ben régóta ellenséges viszonyban át! egy .tga_ Azófa teljesen nyema veszett,
mással Tivadar Illés és Papp Mihály föl A sz6rencsótlen asszony, aki most
művesek. Valami peres ügyük támadt _i' - ágzruhát visel, mert már maga sem hiszi, 
gcbben s ezért tart a nagy harag. Folyton »Y visszatérjen, a rendőrségen be­
veszekedett, czivakodott egymással a két el J QZ eseteti amely most erélyesen
lenséges lábon álló férfi s természetes,hogy kutat- az eftüntet s a Duna melletti köz- 
a vitába beleszólalt az asszony is. Papp Mi- J előliáróságait is értesítette a dologról,
hályné különben is harczias természetű asz 8 
szony, aki bátran szembeszállóit bárkivel. =
Tegnap reggel összehozta a sors a haragos­
sal • Tivadar Illéssel. Szóváltás támadt kö­
zöttük, a mi folyton hevesebbé vált Nem . r
sokára verekedés lett a szóharczból. Tivadar rajstanár a D6o*yban. Gyo-
Illés nekiment az asszonynak, de vesztére, kgssy Lajost, ki ez év júniusában szerzetté 
PaDD Mihályné ugyanis felkapott egy hatat- a budapesti rajztanár! akadémiában okle ve- 
más bunkós botot s azzal teljes erejéből ^ a Dóczi felsőleányiskolában és tanítónőké - 
suitott Tivadar felé. A nehéz bot ütése a pezdében rajztanárnak megválasztották A 
földműves fejét érte a azt beszakitotta. A fiatal rojztanár, ki hétfőn foglalta el állását, 
főbevert ember véresen rogyott össze. Ott unojtatestvére lapunk belső munkatársának 
nvögtön a földön, majd hazaszállították esz- Qyököesy Endre írónak.
mélet-en állapotban. Kót-három óra hosszat Egyházkerületi gyűlések. A ti-

SÄ’8 tozottviszonyokravatótethSaz őszi 

és Társa3budapesti nagykereskedőezég a következőleg állapította meg. g.
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házkerületi tanügyi bizottsági gyűlés 
november 2-án délelőtt. Egyházkerület! 
pénzügyi bizottsági gyűlés november 
2-án délután. Debreczeni főiskolai igaz­
gató tanács gyűlése november 3-án 
esetleg 4-én is. őszi egyházkerületi 
nagy közgyűlés november hó 29. és 
következő napjain.

Érettség 1 vizsgálat. A debreczeni 
taukerület szeptemberi javító és pótló érett­
ségi vizsgálatai tegnap fejeződtek be a pia­
rista főgimnáziumban. Vizsgálatra 16 ifjú 
jelenfkezett. Ezek között volt négy realista 
akik a latin nyelvből pótló-irásbeli vizsgála­
tot tettek. Sikeres szóbelit tett közülök 
kettő, kettő pedig az írásbeliek alapján 
újabb vizsgálattételre utasittatott. Teljes Írás­
beli érettségit tett két ifjú, de mindakettő 
újabb vizsgálatra utasittatott. Tisztán szó­
beli vizsgálatra jelentkezett három, ezek 
közül egy jól érett, egy a deczemberi je- 
vitóra utasittatott és egy nem jelent meg. 
A többiek, egy kivételével, aki deczemberig 
újabb terminust nyert, valamennyien sikeres 
javitó-vizsgálatot tettek.

Reménytelen szerelem.
Két öngyilkosság ugyanegy időben.

Vasárnap este 9 órakor a Gsepol-szi 
geten főbelőtte magát Huszár József nevű 
fiatalember, aki most fejezte be gimnáziumi 
tanulmányait és az egyetemre szándékozott 
beiratkozni.

Ugyanebben az időben Erzsébetfaiván 
halálos adagu morfiumot vett be Fűnk Er­
zsébet, ottani vagyonos kereskedő leánya.

Mindketten levelet hagytak hátra, a 
melyben megírták, hogy előzetes megállapo­
dásaik értelmében mennek a halálba ugyan­
azon időben, mert az ő szerelmük úgyis 
reménytelen és egymásé sohase lehetnek.

Az ifjú bocsánatot kór szüleitől, hogy 
ily fiatalon megy önként a halálba, de mivel 
szerelmesét a szülei hatalom férjhez akarja 
adni, ők inkább közösen a halált választják.

A szerencsétlen leányt a hatalmas adag 
morfium azonnal megölte. Huszár József pe­
dig a halállal vívódik. Állapota reménytelen, 
mert a golyó tüdejét fúrta át és igy aligha 
marad életben. A mélyen lesújtott szülők 
mit sem sejtettek gyermekeik szerelméről és 
a katasztrófa a legnagyobb lelki megrázkód­
tatást idézte elő náluk.

ÚJDONSÁGOK.
Foltok a főkefe taláron.

Válasz az illetéktelen találgatásokra.

Ilyen czim alatt általánosságban 
foglalkoztam azon, már nem is ritka­
ságszámba menő, szomorú esetekkel, 
hogy a papok közt is akadnak a bűn 
útjára tévelyedett emberek. Tettem 
ezt a hajdúböszörményi esperes, Zsig­
mond Sándor nyilvánosságra pattant 
sikkasztásainak leleplezése alkalmából, 
amely ma már országszerte ismert 
botrány.

Tekintet nélkül felekezetekre, nagy 
általánosságban foglalkoztam a kérdéssel. 
Roszul esett azonban hallanom, hogy 
akadtak, akik czikkeimböl csak néhány

mondatot kikapva, abban helyi vonat­
kozásokat kerestek.

Hogy e találgatásoknak egyszers- 
mindenkorra véget vessek, kijelentem, 
hogy az én közleményeimben helyi 
vonatkozás nincs. Aki a három 
összefüggő czikket elolvasta, láthatja, 
hogy a felekezeti és egyéb szempon­
tokon túltettem magam és cikksoroza­
tom minden sora kétséget kizáróan a 
már bűnbe esett és a bűn posványá­
ban elmerült papi talárra méltatlan 
alakokra vonatkozott.

Bostkowicz Arthur.

Vagyont felelősség az adóért.
Az adót hajtani kell tttzzel-vaggal.

Hajduvármegye közigazgatási bizottsága 
a pénzügyigazgató előterjesztésére Hajdu- 
dorog község bírája, Bajk Imrére és adó­
ügyi jegyzőjére, Vekerdy Károlyra nézve 
az adók pontatlnn behajtása miatt kimon 
dotta az anyagi és vagyoni felelősséget.

Hajdudorogon nemrég vizsgálatot tar­
tott Pauszt Elek pónzügyigazgató es ekkor 
állítólag azt tapasztalta, hogy két év óta 
nagyon lanyhán hajtották az adót és ennek 
a következménye a 114.000 koronát meg­
haladó hátralék.

Bennünket cseppet sem lep meg a 
közigazgatási bizottság határozata, mert jól 
tudjuk, hogy az a bizottság nem kutatja az 
okokat, hanem pusztán az előadó egyoldalú 
felfogása és előadása alapján határoz.

Azt nem látta meg Hajdudorogon a 
pénzügyigazgató, hogy a népnek az idén is 
alig termett valamije, a nyári nagy aszály 
következtében a jószágait potom áron kény­
telen volt elvesztegetni, a termelése is alig 
elég, hogy mellette kiteleljen, munka pedig 
nincs.

Azt sem tekintette a pónzügyigazgató, 
hogy az adóhátralékok felgyülemlésének az 
exlex volt az oka és hogy a népet az adó­
ért nem lehet elevenen megnyuzni, mindé 
nét dobra ütni és koldus botot adni, mert 
Amerikába sem mehet mindenki, mert a ki­
vándorlásra nincs pénze. Akinek volt még 
pár száz koronája, nem fizette az se adóra, 
hanem kivándorolt Amerikába.

De a pénzügyigazgató nem látta a 
hajdudorogi nép nyomorúságát, csak az adó­
könyveket vizsgálta meg, már pedig onnan 
nem lehet megállapitni a nép adófizető ké­
pességét. Sőt ellenkezőleg, éppen a feltűnően 
nagy hátralék mutaVa, hogy a nép nem bir 
fizetni, mert a mi népünk javarésze még az 
intő czédulát sem várja meg, hanem fizet, 
ha van miből.

Mit fog elérni a pénzügyigazgató a 
közigazgatási bizottság határozatával ? Az 
anyagi felelősséggel szorított tisztviselők kí­
méletet nem ösmerő szigorral fogják hajtani 
az adót. Egész sereg ember tönkre jut, föl­
dönfutó lesz miatta. Hát ez a kormány 
czólja ? Pusztítani a magyart ? Szaporítani 
az elégületlen és joggal háborgó elemek 
tömegét ? Ha ez, úgy a legalkalmasabb erre 
a — dob.

Zsigmond Sándor még itthon van.
Meglepő hirt küldött levelezőnk az 

este Hajdúböszörményből. A bir na­
gyon meglepő, mert megczáfolja az 
összes híreket Zsigmond Sándor szö­

késéről. Arra szól a tudósítás, hogy 
Zsigmond Sándor hazajött és itthon 
van jelenleg is. Úgy látszik, számot 
vetett magával és bűnének következ­
ményeivel, vagy pedig arra, hogy az 
elsikkasztott összeget mások pótolni 
fogják és nem engedik, hogy rabke­
nyérre jusson. A hajdúböszörményi 
tudósítás egyébként a következő :

Czinikus ember ez valóságos megrög- 
zöttséggel. Midőn kitudódott a bűne csütör­
tökön hazajött Hajdúböszörménybe és leve­
leket irt, melyek 11 én bontattak fel. Nyol- 
czadikán ebéd után, melyet nyugodtan köl­
tött el, befogatott és Ujfehértóra hajtatott.

Eltávozásakor a mit sem sejtő nővé­
rének azt mondta :

— Szombaton reggel haza jövök.
És megtette, nem szombaton ugyan, de 

vasárnap este 6 órakor.
Balmazújváros felől jött. Szalámit és 

gyümölcsöt hozott, kedélyesen beszélgetett 
környezetével és az aznapi presbiteri gyű­
lésre czélozva csak annyit kérdett :

— Zúgtak ugy-e kicsit ?
— Hát hogyne zúgtak volna ? mondta 

az egyik káplán.
Elmenetelében egyik levelében kérte 

Tóth András segédlelkészt, adja el lovait és 
küldje az árát Malatinszky egyházmegyei 
ügyésznek.

Az el is adta 340 vagy 360 koronárt 
és a pénzt el is küldte.

Az egyháztanácshoz azt irta, hogy 
mivel őt, mint esperest választották ide, ez 
állásáról pedig lemondott, lemond az itt 
viselt lelkészi állásáról is. Kéri azonban : 
félévig adjanak neki szabadságot és 
kéri teljes fizetését addig, ő pedig segé­
det fog tartani.

Az egyháztanács a lemondást egyhan­
gúlag tudomásul vette. A lelkészi állás 
üresedését az esperesnek bejelenti. A félévi 
szabadságot pedig megtagadta.

As újabban kiderült bűnök.
Zsigmond úgy látszik, még igen 

sokakat károsított meg. így a hajdú­
böszörményi egyházat 250 koronáig, 
egyik pénztárt 500 k.-ig, Oláh F. 
segédlelkészt szintén pár ezerig. A 
Népbankot 500 koronáig. De elsik­
kasztotta az esperesi látogatás által a 
tanulóktól felvett tanitóegyházi tagdija­
kat is.

Kétség merül fel az iránt is, va­
jon Gróf Degeníeld által a lelkész- 
gyámintézet részére tett 1200, a ta- 
nitógyámintézet részére tett 800 koro­
nás alapítványt nem sikkasztotta-e el 
mert ezek után is ö fizette a kama­
tokat s a tanitógyámintézetnél a ka­
matok 4 é< óta nincsenek kifizetve.

Hétfőn a számadó gondnoknak 
aug. 21-ről keltezve nyugtát adott 
azon 250 koronáról, melyet csak név­
jegyre vett fel.

Zsigmondot, ki mindenkit tekin­
télyével nyomott és elnyomott, mint 
tudósítónk írja, kissé megtörte a 4—5 
napi bujdoklás.

lehet kevés pénzen nagy 
bevásárlást tenni ?

Tegyen egy legkissebb 
próba bevásárlást MF* Lebovits Zsigmond

előnyösen ismert Saját kÓSZitményÜ
czipő áruházában. Csapó-utcza 5-
hol mérőit utáni rendelések is jó 
anyagból pontosan készíttetnek.
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— Október elsejétől uj előfizetést
nyit kiadóhivatalunk a „Debreczeni 
Független Újság“-ra. Az előfizetési 
ár havonkint 1 korona. A lapot mind­
azoknak, akik október 1-töl előfizet­
nek, szeptember 15-töl ingyen küld­
jük meg mutatványképpen. Minden 
előfizetőnk ingyen kapja meg a „Deb­
reczeni Független Újság" nagy, képes 
naptárát, amely Debreezen város és 
Hajduvármegye teljes czimtárával de- 
czember hó elején fog megjelenni. 
A nagyszabású naptárt csakis előfize­
tőink kapják. Előfizetési ár helyben 1 
hóra 1 korona.

— Hivatal-átvétel. A rendőrség 
bűnügyi osztályán Kovács Kálmán tb. al­
jegyző hazatérvén 30 napi szabadságáról, 
hétfőn foglalta el újra állását, mig Tóth 
Béla joggyakornok, akit ideiglenes a rendőr 
sóghez osztottak be szolgálattételre, ma újra 
elfoglalja hivatalát az árvaszéknél.

— Helyi vasalunk uj vonalai, a
helyi vasút igazgatósága több rend­
beli kérvényt intézett a városhoz. Ki 
akarja építeni a piacz-utczán a har­
madik vágányt, uj vágányt akar le­
rakni a Deák Ferencz-utczán, a Péter 
fián és a nagyerdei fasorban uj kitérőt 
létesíteni, hogy a személy-szállítást 
motoros kocsikkal bonyolíthassa le. 
Ezen kívül a telepen nagy raktárt is 
akar építeni. A tanács a Piacz-utczán 
a harmadik vágány lerakását és a 
raktár építését nem engedélyezte, csu­
pán az uj vonalak és kitérők ki­
építését.

— As esperes választásról. Az
alsó szabolcs-hajduvidéki ev. ref. egyház­
megyében a megüresedett esperesi állásra 
megkezdődött a szavazás. Eddig két város 
Hajdúszoboszló és Hajdúböszörmény adta le 
8—8 szavazatát dr. Baltazár Dezsőre, aki­
nek esperessé választása bizonyos. Baltazár 
nagytudásu pap, kiváló szónok és puritán 
jellemű férfiú, akiben erélyes kezű vezetőt 
fog nyerni az egyházmegye.

— Lovagiatlan szabó, a lovaglás 
jelzőre nem számíthat már semmi kö­
rülmények közt az a szabőlegény, aki 
vasárnap arczul ütötte a bálteremben 
a volt tánczosnöjét. Vígan járták a 
párok, mikor hatalmas csattanás hang­
zott el a teremben. Mindenki a hang 
irányába nézett. A terem közepén 
lángba borult arczczal állott az a sze­
gény leány, kit Fábián József szabó­
legény arczul ütött. Nagy zavar támadt; 
a tánczolók meg akarták verni a go­
romba tánczost, kit a rendőrök men­
tettek meg azzal, hogy kivezették. A 
durván megsértett leány a bíróságnál 
keres magának elégtételt.

— Kubolikék itthon. Kubelik 
Ján, debreczeni polgár a világhírű hegedű­
művész és felesége Széli Marianna jelen 
leg a Kolin melletti birtokukon tartózkod­
nak. E hó 16-án azonban már haza jönnek 
Debreczenbe, még pedig Széli Farkas itólö

táblai elnök kis unokáival együtt, a két 
legfiatalabb Kubelik kisasszonnyal, a kik 
mindössze nehány hónaposak. A világ­
hírű művész néhány napot tölt Debre- 
czenben, azután megkezdi egy évre ter­
jedő körútját s egymásután megy Spanyol- 
országba, Portugáliába, Angol-, Német- és 
Olaszországba, ahol hangversenyeket rendez. 
Kőrútjában a felesége is kísérni fogja.

— Póttartalékosok kiképzése, a
debreczeni 39. gyalogezred most bo- 
csájtotta ki a póttartalékosok behívóit. 
Mint értesülünk, október 3-án mintegy 
400 póttartalékos fog 8 heti kiképzésre 
bevonulni.

— Az ipari szakosztály ülése. A
kamara ipari szakosztálya délután 4 órakor 
Serb Ede elnöklete alatt ülést tartott, jmelyen 
Szávay Gyula és dr. Rácz Lajos előadása 
mellett tárgyalták az ipartörvény reformját, 
a vasárnapi munkaszüneti törvény reform­
ját, a szövetkezeti törvénytervezettel, a ta- 
noncz és segéd-munka kiállítások országos 
szervezésének kérdését, továbbá a kőműves 
és ácsmesterek munkafelvállalási hatáskörét, 
a női szabók, a czukorka készítők, látszató- 
szék iparjogositványi kérdését stb stb. Ezen­
kívül több tárgyat készítettek még elő a csü­
törtökön tartandó közgyűlésre.

— Az épülő Debreezen. Az épít­
kezési kedv emelkedésére vall az a 
körülmény, hogy a tanács hétfői ülé­
sén húsznál több építkezési engedélyt 
adott ki. A legmonumentálisabb épít­
kezés a piacz-utczai Steinfeld-palota 
lesz, amely még ez évben tető alá 
kerül.

— Veszedelmes nagyerdei kút.
Több magán panasz után felhívjuk a városi 
mérnökség figyelmét a nagyerdei kútra, mely­
nek fogaskereke már sok szerencsétlenséget 
okozott. A minap is Tóth Ferencz czipész 
8 éves kis fiának négy ujját szakította le. 
A városi mérnöki hivatalnak kötelessége 
volna az ilyen közveszélyes állapotot meg­
szüntetni és hisszük is, hogy a figyelmeztetés 
után sürgős gondja lesz arra, hogy a nagy­
erdei kút fogaskerekének közveszélyes jel­
lege megszűnjön.

— Szóváltásból súlyos testisértés.
Lókodi Ferencz Széchényi-utcza 45. 
sz. a. asztalosmühelyében dolgozott 
Szabó János 19 éves asztalos segéd, 
vele együtt volt alkalmazásban Nagy 
Lajos nevű idősebb ember is, a ki 
szombat este ittas állapotában szidal­
mazni kezdte Szabót. Ebből szóváltás 
lett, majd Nagy Lajos felkapta az éles 
vésőt, és úgy vágta Nagy Lajos lábá­
hoz, hogy ballábának térdkalácsát hosz- 
szában teljesen kettévágta. A súlyo­
san sérült munkást a közkórházban 
ápolják.

— Főiskolai énekkarunk, amely 
200 százados fényes múlttal dicsekedik a 
főiskola történetében, s legrégibb egyesület 
az összes ifjúsági ifjúsági egyletek között, 
folyó hó 10-én szombaton d. u. 2 órakor 
tartotta meg alakuló gyűlését a régi tagok 
szépszámú és élénk érdeklődése mellett. 
Mácsai Sándor elnök karnagy a gvülést 
megnyitotta, s felhívta a tagokat a tisztikar 
megalakítására. Főjegyzővé egyhangúlag Ba- 
róthy István 3 th-t választották. Választ­

mányi tagok lettek, I. tenor : Varga Jenő 
4 th., II tenor; Jóljárt István 3 tb., I. bas- 
sus : Könyves János 4 th., II. bassus : Ha­
lász András 4 th. Közös választmányi tag : 
Kolozsváry Mihály esk. fel. Protokántorok 
I. tenor: Balogh István 3 jh., II. tenor : 
Váczy Ferencz 2 th., I. bassus : Harsányi 
László, 2. th. II. bassus : Baróthy István 3 th. 
Zászlótartó : Szilágyi Dezső 2 jh.

— Az utak hengerelése, a deb­
reczeni utak a főmérnök beismérése 
szerint is nagyon rósz állapotban van­
nak. Le kellene hengerelni valamenyit, 
ehez a ló által vont henger kevés. A ta­
nács a főmérnök javaslatára gőz hen­
gert fog bérelni napi 60 koronáért. 
Nem volna-e gazdaságosabb, ha a vá­
ros maga venne gözhengert ?

— Meghalt a fürdőben. Nem min­
denki mulatni jár a fürdőbe ; nem mindenki 
uj ruháit, uj kalapjait akarja ott a díszes, 
úri közönségnek bemutatni. De jó is azok­
nak, kiket megáldott a jó isten egészséggel 
és földi javakkal, akik a nyarat zugó feny­
vesek mellett épült nagy világfürdőkben mu­
latozva tölthetik el. Qödényi Józsefné azon­
ban gyógyulni ment Tátrafüredre. Betegen 
járt-kelt, nem a nevető, kaczagó vendégek 
között, hanem az illatos, erős levegőjű erdő­
ben. A gyógyvizeket itta, a betegfürdőket 
használta. S mindent hiába. Az ő egészsé­
gét többé vissza nem adta semmi. Neki meg 
kellett halni. Hült tetemét hétfőn szállították 
haza Debreczenbe, hogy szülőföldjében he­
lyezzék örök nyugalomra.

— Jóváhagyott árverések, a ta­
nács hétfői ülésén jóváhagyta a kitűnő 
eredménynyel záródott haszonbéri ár­
veréseket.

— Hasatórő búcsú sok. A debre­
czeni r. k. bucsusok, akik Máriepócs 100 
éves fönnállásának ünnepén részt vettek, 
az este érkeztek haza.

— Kellemetlen félreértés. Egyik 
előző számunkban a „Debreezen“ nyomán 
mi is hirt adtunk arról, hogy Kellner volt 
debreczeni főhadnagy Brassóban Szentpétery 
Ferencz rendőrkapitánynak adta ki magát. 
Mint most értesülünk, az egész dolog téve­
désen alapult, amennyiben egy ottani úri­
ember Kellnert Szentpéterynek nézte. Kell­
ner tényleg Brassóban tartózkodik most is, 
de semmiféle üzelmeket nem követett el és 
nem adta ki magát Szentpétery kapitánynak.

— Szégyenletében öngyilkos lett.
Nagyon érzékeny fiú lehet a 18 éves 
Szabó Gábor esztergályos inas, aki 
özvegy Balog Józsefné darabos-uteza 
17. sz. a. műhelyébe dolgozott. Va­
sárnap összeszólalkozott valami felett 
Izsák Géza segéddel, aki dühében meg­
verte. A 18 éves fiú nagyon elkesere­
dett e miatt és titokban kis üveg sósa­
vat vett magához és kiment hétfőn 
délután a nagyerdőre, ahol délután 
fél 5 órakor megitta. A sósav a sze­
rencsétlen ifjú száját, torkát és gyom­
rát annyira összeégette, hogy életben 
maradásához nincs remény. A közkór- 
házba szállították. A holnapot aligha 
éri meg

Ma szeptember 13-án
Tátrából való vissza érkezésünk alkalmából a „Hungária“ 
kávéházban bemutató nagy hangversenyt rendezünk, melyre 
a nagyérdemű közönséget, ismerőseinket és pártfogóinkat meg­
hívjuk. Magyar! Testvérek és zenekara.--------------------
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— Halálosát. Vas István 82 éves 
ev. ref., Korcza Mihály ev. ref. 44 éves. He­
gyes Margit ev. ref. 14 éves, Csákó Mihály 
ev. ref. 3 éves, Pap Anna ev. ret. 1 hóna­
pos, Janáth Márton 1 hónapos, Nagy Ju­
liánná ev. ref. 27 éves.

— Elárulta n végrehajtónak.
Régóta keresi már a végrehajtó Pász­
tor István napszámost, Cseke Józsefné 
homokkerti lakos, ki régi haragosa 
Pásztornak, a napokban elárulta a vég­
rehajtónak Pásztor lakását, aki nagy 
haragjában felkereste az asszonyt la­
kásán és alaposan megverte. Csekéné 
jelentést tett a csendőrségnél.

— Bs Abadj egyet kértek. Három 
kolozsmegyei atyafi bolyongott az állomás 
körül Raska Péter, Majgregyán János és 
Czikó Péter Lapupatak községbe valók. A 
felvidékről jöttek. A három atyafi elvesztette 
állítólag a vasúti jegyét és szabadjegyet kér­
tek hazáig. Füt-fát megkérdeztek, hol adják 
ki a szabadjegyeket, mig végre a jószivü 
rendőr útbaigazította őket és bekísérte a 
három atyafit a bűnügyi osztályhoz, ahol 
majd kapnak szabadj egyet, — tolonczlevelet.

— Dob&l&s a robogó vonatra. A
máv. üzletvezetőség feljelentést tett a ren­
dőrségen, hogy c hó 9-én déli 12 óra után 
Vámospércs alatt hatalmas burgonyát hají­
tott ismeretlen tettes a vonatra és a sze­
mély kocsik egyikének ablakát beverte.

— Meghalt as utón. Ignácz Már­
ton ujföldi lakos szekeren hozta be kis be­
teg gyermekét Debreczenbe, hogy orvoshoz 
vigye. A gyermek az utón hirtelen meghalt.

x A legssebb késltáekák Mentse 
áruhásában.

x Letster Jósáéi fényképészeti, fes­
tészeti és fényképnagyitási műterme Piacz- 
utcza 44. Dr. Ujfalussy-ház. Állandó fény- 
képkiállitás a műterem kapubejáratánál lévő 
kirakatokban.

Társas-élet.
Eötvös Károlyt egyszer nemes Kecske 

mét városában árokba fordította nemes és 
nemzetes Szappanos István uram hires füg­
getlenségi ember, vezére, elnöke a kecske 
méti függetlenségi pártnak, nagyon röstelte 
hát a csúfságot, amit a kocsisa az országos 
nevű, nagy politikuson, Eötvös Károlyon el 
követett. Már azért is bántotta az eset az 
ősz Szappanos Istvánt, mert Eötvös Károly 
nagykőrösi követ lévén, roszmáju emberek 
Nagy őrös és Kecskemét közmondásos ver­
sengésére való tekintettel könnyű czélzatos- 
ságot magyarázhattak volna ki az árokba 
döntésből. Szappanos István uram tehát 
brevi manu elcsapta a részeg kocsisát.

Ez a kocsis ekkor egy korhelykedései 
ről ismert kecskeméti czivishez szegődött. 
Az okos és előrelátó cívis, tekintettel az 
Eötvös Károly esetére, csak úgy volt haj 
landó fölfogadni a kocsist, ha a bórszerző- 
désbe a következő passzus vétetik fel.

— Mikor a gazda részeg, a kocsisnak 
józannak kell lenni.

Erre a feltételre a kocsis ráállt s a 
nevezetes passzust írásba foglalták.

Hanem ebből nagy joghátránya szár­
mazott a derék kocsisnak. A gazdája ugyanis

Balkán^ Emifdr? orvo“s megálTapitottaThögy j napról-napra berúgott. A kocsis egy dara 
a gyermeket hirtelen támadt görcs ölte meg. »»!* tűrte ezt a keserves állapotot de vé 

_ 1C.. . ® . ,. c. ! gúl egy hónap elteltevei folmondott a gaz— Lelőtte a veszett kutyát. Sí-, bájának 
monyi úti kertjében sétálgatott]vasárnap vár- Nem maradhatok én tovább itt
megyei főjegyzőnk, Weszprémy Zoltán s jó 
hogy magával vitte a fegyverét is. Zavart te­
kintetű kutya rohant felé, nyelve kint lógott. 
Semmi kétség nem fért hozzá, hogy veszett 
a szegény állat és a főjegyző két lövéssel a 
földre terítette. Különben állatorvosi vizs­
gálat fogja megállapítani, vájjon csakugyan 
veszett volt-e a kutya ?

— Vándorló gyűrű. Piros köves 
gyűrűről van szó, amely Bruckner Mariska 
Nyíl utcza 19. sz. a. lakó ujján ragyogott. 
A gyűrűt odaadta kölcsön unokabugának, 
Bruckner Esztinek, akitől meg ellopta Had­
házi Zsuzsánna, akitől a gyűrű a zálogházba 
vándorolt. A zálogczédulát a tolvaj eladta 
Takács Gábor dohánygyári munkásnak, aki 
kiváltotta és eladta Kassai Gábor Móric z 
telep 12, sz. a. laké asztalosnak, akinek az 
ujján Bruckner Mariska felismerte a tulaj­
donát és feljelentést tett a rendőrségen. A 
gyűrű jelenleg Dobos József rendőrbiztos 
fiókjában van, ahonnan visszakerül hosszas 
vándorlás után a jogos tulajdonosához.

— Megkerült óra. Nagy András 
napszámos e hó 4 én alaposan elázott és 
valami élelmes tolvaj elvette az óráját. Az 
óta hétfőn megkerült, éppen el akarta adni 
a harmadkézi tulajdonosa, aki állítása sze­
rint félkéz-kalmártól vette.

— Magyart testvérek Itthon. Ma 
este tartják Magyar! testvérek a Tátrából 
való hazatértük alkalmából bemutató hang­
versenyüket a .Hungária* kávéházbaa. Fel­
hívjuk olvasóink figyelmét ezen élvezetes 
zeneestélyre.

x Mamák és tanítónők becses fi­
gyelmébe ‘ajánljuk mindennemű iskolai ké­
zimunka czikkek és szakértőén vezetett nagy- 
választékú előnyomdánkat. Füstös Testvé­
rek Piacz-utcza 12. sz

x Fisük, kefék

gazduram 1
— Miért ? — kérdezte csodálkozva a 

gazda.
Mire a kocsis mélabus sóhajjal felelte: 
— Mert, már látom, hogy sohasem 

kerül rám a sor . . .

TÁVIRATOK.

Az ü] orosz mozgósítás.
London, szeptember 12. Pétervárott 

élénken foglalkoznak azzal a kérdéssel, hogy

/

Leszakadt a hid a vonat alatt
Budapest, szeptember 12. New- 

yorkból táviratozzák : Seabordayrd alatt, 
Scharlotte közelében a Kataska folyón 
a felette haladó vonat alatt leszakadt 
a hid; 14-en a vízbe túladtak, 20-an 
megsebesültek. A gyorsvonat után jövő 
tehervonaí vezetője nem tudott a ka­
tasztrófáról és az is szerencsétlenül járt.

Erzsébet királyné szobra.
PéCS, szeptember 12. Német-Bolyban 

tegnap nagy ünnepséggel leplezték le néhai 
Erzsébet királyné emlékszobrát, melyet Har­
kányi Ede szobrász gránit obeliszkre fehér 
márványból készített. Reggel a templomban 
Streicher József paksi apát, volt németbolyi 
plébános ünnepi misét mondott, mely után 
zeneszóval a gazdagon tellobogózott s szé­
pen díszített Erzsébet-térre vonultak a tes­
tületek, küldöttségek, a tanulóifjúság s nagy 
közönség. Sinkovich Károly mohácsi főszol­
gabíró hazafias beszéddel adta át a község 
birájának megőrzés végett az emlékszobrot. 
A leleplezésnél jelen volt Koszits Kamii 
alispán is a vármegyei tisztikarral. Délután 
1 órakor az Erzsébet szállóban diszlakom a 
vö t, amelyen az első felköszöntőt Koszits 
alispán ö felségére és az uralkodóházra 
mondta.

Az eszéki sztrájk.
Eszék, szeptember 12. Vasárnap 

délután sok száz munkás öt csoport­
ban vonult keresztül a városon, éltetve 
a szocziáldemokrácziát, a sajtószabad­
ságot és a szabad szót. A nyugodtan 
lefolyt tüntetés összefüggésben van az 
egyidejűleg megtartott zágrábi munkás- 
gyűléssel.

Roosevelt levele.
NeW-York, szeptember 12. Az a 

levél, amelylyel Roosevelt elnök az 
elnökjelöltséget elfogadja, hosszabb fej­
tegetéssel bonczolja azt a kritikát, a 
melyet az ö ellenzői kormányzásán és 
politikáján gyakorolnak. Parker kije­
lentéseivel szemben Roosevelt védi po­
litikáját és azt a módot, a mint a flot­
tát politikájának keresztülvitelére fel­
használta és igazolja azt a körülményt, 
hogy Panamába, Beiruthba, Tangerbe

1904. szeptember 13.

mi czélja lehet az újonnan behívott tartalé­
kosoknak, ide különösen annak, hogy egy | ^, . ..
egészen uj hadsereget akarnak szervezni, a . és Smyrnába hadihajókat küldöttek ku-
melynek hivatása volna a szégyent és vere-1 lönbözö időkben. A flotta — úgy- 
séget, amelyet eddig Kelet-Ázsiában szenve-! mond a levél tovább — a béke 
dett az orosz hadsereg, helyreütni ? A tar- leghatalmasabb oltalmazója, főleg mert 
talókos legénység is legfolebb akkor érkéz-! 6 , J kül.
hetik a harcztérre, amikor a japánok már a IlOttatOI ieineK es mert 
az egész soron győztek. Az újonnan szer- ügyi politikát szolgálja. Nem kevésbe 
vezendő hadsereg pedig legfölebb más fél előnyős a flotta, a világ más részei 
év múlva érkezhetnék oda, ha kiképzésében nek> mjnt az Egyesült-Államoknak. A 
nem is szorítkoznék másra, mint a menete- Fili - szi„etek feladása katasztrófát
SbXSÄ'r jelentene és az Egyesült Atlamok szava 
tékadó körökben az uj mozgósítás eirende- & széisö Keleten nem jelentene többe 
lését merő haszontalanságnak tartják. Egy semmit, ha a Filipi szigeteket feladnák, 
két lap már nyíltan hirdeti, hogy ne ámít- Roosevelt elnök azután a Kínával kö- 
sák magukat tovább az oroszok, hanem lás- töU szerzödésröl szól mely Amerika 
sanak hozza, hogy békétjkothessenek. gzámára a jövöben igen sok előnyt

» Lujza herczegnőről. biztosit. A monroe-elmélet — igy
PáriS, szeptember 12. Lujza her- folytatja Roosevelt —- újabb erőt nyert, 

czegnö több napon át tárgyalt Stimmer de az amerikai köztársaságok tudják, 
ügyvéddel, ki Kóburg Fülöp ajánlatait hogy azok, akik az igazságot ke- 
terjesztette a herczegnö elé. Kóburg resik, tiszta kézzel jönnek és a 

, Fülöp herczeg erősen ragaszkodik most szabadság jogának szabad gya-
1 . * Ä SZÖfö I • 0luA7 VirvTír a Knpn7nmi/t arra l/itonn lmrléaáírlés szappanok igen olcsón kaphatók flentze is ahhoz- hoSY a herczegnö szakítson kodásáért felelősséget kell vállaltok. 

Henrik újdonságok áruházában. I Matasichcsal. A külügyi hivatal a diplomácziai szó-
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k4s határiig ment el, hogy megtnu- 
íaia a világnak, hogy Amerikának 
komoly meggyőződése, hogy a vallásos 
„eggvösödés különféle elnyomása jog- 
SLnsáfi és a külügyi hivatal továbbra 
Nyomást fog gyakorolni ebben az 
irányban. Roosevelt elnök az őszinte- 
eés hiányának mondja azt a kísérletet, a 
"L a tarifareviziót és a tröstkérdés meg­

oldását azonosítani akarja és azt mondja 
Cv a tröstkérdés által előidézett káros 
állapotok csak az utolsó 3 év kongresz- 
szúsa által teremtett alapokon javihatók 
meg A kereskedelmi tcngerészetnek ré­
szesednie kell a védvám előnyeiben, csak 
a legmesszebbmenő óvatossággal és 
konzervatív irányban történhetik. Egy 
időszak sem volt anyagi tekintetben 
oly termékeny munkaadóra és mun­
kásra nézve egyaránt — igy szól a 
levél tovább — mint az absolut koz- 
társasági uralom utolsó tizenhét esz­
tendeje. Roosevelt levelét a következő 
szavakkal végzi: A politika és kor­
mányzás legfontosabb czélját, a béke 
uralmát tartjuk mindig szem előtt az 
országban és az egész világon.

képpen tengerésztisztek és kémek. Az 
egyik japán már át is tért az orosz 
vallásra és orosz nőt vett feleségül. 
Mindakettöt ki fogják végezni.

Kuropatkinnak nincs lőszere. 
Washington, szeptember 12. A 

I harcztérröl érkezett hírek szerint Ku­
ropatkinnak annyira elfogyott a muni- 
cziója, hogy képtelen lesz a japánok 
uj támadásának ellentállni.

DEBRECZENI FÜGGETLEN OJSAG

Az orosz-japán háborúról
Mukden is elesett már.

London, szeptember 12. Kuroki 
harmincz kilométernyi távolságra meg­
kerülte Mukdent. Ez nagy stratégiai 
művelet kiinduló pontja lesz. De csa­
patainak időt kell hagyni a pihenésre.

Tokió, szeptember 12. Most már 
itt is beösmerik, hogy a Mukdent fe­
dező hadoszlopnak sikerült megmene­
külni. A japánok dicsérik Kuropatkin 
ügyességét.Pétervár, szeptember 12. Kuro­
patkin serege Tienlinig vonult vissza, 
amelyet már is erősítenek. A vonatok 
egyre csak sebesülteket szállítanak. A 
czár parancsot adott Kuropatkinnak, 
hogy Liaojangot foglalja vissza.

Hírek Port Artúrból ?
Pétervár, szeptember 12. Az e hó 

2-án vívott bar ez ban az egész támadó 
japán hadoszlöp a levegőbe repült. 
Senki sem menekült meg. A legutóbbi 
harezokban a japánok 20.000 embert 
veszítettek.Köln, szeptember 12. Az itteni 
újságnak Pétervárról táviratozzák, hogy 
Port-Artnurban felfedezték a kínaiak 
titkos raktárát, ahol 100,000 gránátot, 
több Krupp-ágyuk, sok puskaport és 
fegyvert találtak. A felfedezés nagy 
örömet keltett a helyőrségben.

Tokio, szeptember 12. Az oro­
szok már a Port-Arthurban gyártott 
puskaport használják, amely elárulja a 
hadállásaikat, mert nagy füstöt ad.

Elfogott japán kémek.
Pétervár, szeptember 12. Nagy 

feltűnést keltett itt, hogy a rendőrség 
két fiatal japánt, akik kereskedösegé- 
dekként szolgáltak a háború Kitörése 
előtt is l|ét évvel, letartóztatott. A két 
fiatal japánról kiderült, hogy tulajdon-

REGÉNY-CSARNOK.
Akinek nem virradt meg.

2 irta : Bostkowicx Arthur.
— No már én azt jobban tudom 

felelte az auditor gúnyosan. A siralombáz 
ban én látogattam meg és kegyelmet Ígér­
tem neki, ha társait elárulja — és Beppo 
barátodnak nagyon csiklandós volt a nyaka, 
félt az akasztófától, no meg szerette a fe­
leségét is, a fiacskáját is, az élet pedig oly 
szép, különösen ha valaki olyan boldog, 
mint Beppo volt.

— Tehát meghalt ? — riadt fel a rab.
— Dehogy halt meg, hiszen kegyelmet 

kapott, mikor elárult téged — vágott közbe 
az auditor, aki pillanatra kiesett a szere­
péből. , Tr ,

— Hazudsz — dörögte a rab. Kegyel­
met Ígértél Bepponak, ha elárul és ő beval­
lotta azt a kevesell, amit tudott rólam 
és te megcsaltad a szerencsétlent. Tudom, 
tudom, hiába tagadod. Beppot is megöltetek.

Az auditor a bajuszát rágcsálta dühé 
ben. A rab, mintha érezné fölényét a hó 
hérjával szemben, emelt hangon folytatta.

— Lépre akarsz vinni, ugy-e ? Kár a 
fáradságért, mert én sohasem leszek áruló. 
Emlékezhetsz rá, amikor a csontjaimat tör­
tétek, a lábam pörköltétek és mindenféle 
kínzásokkal gyötörtetek, ami csak az ilyen 
utált hóhérfajzat agyában születhet meg — 
és én jajszó nélkül tűrtem.

Büszkén kiegyenesedett a rab.
— Selverini Pietro sohasem lesz áruló. 

Tudd meg, hogy ezerszer is megtudnék halni, 
de áruló egyszer sem lennék. A szegény 
Beppo engem nem árulhatott el, csak annyit 
mondhatott, hogy én is a tizek titkos taná­
csának vagyok tagja. Hiszen ezt magam 
sem tagadtam soha. Persze, te azt is sze­
retnéd tudni, kik a titkos tanács tagjai, hol 
vannak fegyver és fűszertáraink, hol tartjuk 
a vagyonúnkat, hol van a nyomdánk i 

Gúnyosan kaczagott a rab.
— Erről nem tudott Beppo semmit, 

én tudok mindent, de nem árulom el. Ke 
ressetek, kutassátok, szaglászszatok, hiszen 
a gőgös császárodnak százezer olyan vérebe 
is van, mint te vagy. Kínozhatsz, gyötör­
hetsz, ahogy tetszik, a testemet izénkét tép 
heted szét és gyönyörködni fogok tehetetlen 
-dühödön. Vess lassú tűzre vérszopo korcs- 
faizat és mosolyogva fogom várni a halált, 
amikor újra szabad lesz a lelkem. Az utolsó 
leheletemmel is a szabadságot fogom él
telni. ...

Az auditor gúnyosan nevetett.
— Bolond vagy.
— Inkább bolond, mint gaz.
— Veled nem lehet okosan beszélni. 

Majd később talán megjön az eszed. Igazán 
sajnállak, hogy ilyen fiatalon a kárhozatra 
adtad magad. Gondolkozzál csak még nehány
hÓDaPIntett a börtönőrnek. A rab gyűlölet­
tel vógigmérte a hóhérát és a börtönőr 
előtt megindult. A lánczai qly rémesen csö­
rögtek, mint mikor a sírba tett 

I lólekrázó, szívfacsaró dübörgéssel hullanak
I a rögök.

Irtózatos égiháboru tört ki aznap. A 
vakító villámczikázások még a föld alatti 
börtön szomorú lakójának a szemét is meg­
kápráztatták. A menydörgésektől a löld is 
remegett.

Selverini Pietro álmatlanul virrasztóit.
A meny dörgésektől nem rezzent össze. 
Képzeletében a szabadság ágyúinak dörgé­
sét vélte hallani. Reggel lehetett, mikor 
észrevette a homályban, hogy a börtönébe 
viz szivárog be. Fakadó talajvíz volt Az 
éjszakai égiháboru következtében fakadt föl.
A viz lassan szivárgott be.

Az első pillanatban arra gondolt, hogy 
a viz lassankint megtölti a börtönét és. o 
ott fullad. Hiszen az halál megváltás reá 
nézve. Bár jönne már.

De a halál nem jött. A viz lassan szi­
várgott ugyan még jó ideig.

Egyszer, csak hang üti meg a fülét. Mi 
ez ? Hiszen kívüle más élőlény nincsen itt. 
Haliga csak. Most már tisztán hallotta :

— Czin, czin, czin.
Keserves, panaszos, szivet érintő hang 

volt ez. A bus rab mélyen megilletődött.
Hogyne. Hát itt lenn, a föld méhében, 

ahová elevenen temette az emberi gonosz­
ság, van kívüle is élő lény és ha van, an­
nak is akad panasza, fájdalma ?

— Czin, czin — hangzott újra.
Ahogy a félhomályban lehetett, körül­

nézett és a hang irányában két apró sze- 
mecske villant fel, mintha két szentjános- 
bogárka volna.

— Egér, egér — hebegte a rab.
— Czin, czin — hangzott az egérke 

panaszos szava, mintha azt kérdezné, hogy 
szabad-e idejönnie ?

E pillanatban a fakadozó víz kibugy- 
gyant az egérlyukból és a csöppnyi állatka 
rémülten menekült a rab felé és engedte, 
hogy az a tenyerébe vegye, simogassa, cső 
kolgassa.

Kg nyék peregtek le a rab arczán és 
térdre esett.

— Uram, te hatalmas, nagy és irgal­
mas isten, látom, tudom, érzem, hogy nem 
felejtkeztél el a te szegény, porba sújtott 
szolgádról és vigasztalót küldtél nekem, a 
föld alá temetett eleven halottnak.

[Folytatjuk. ]

II.

Nyilttér.

Küllőid! utamról visszatérvén, tisz­
telettel értesítem Nagyságodat, hogy az 
őszi és téli idény legújabb modelljeit 
hoztam magammal, COStÜmÖkben, BlöU- 
sok, Paletét, Ragián, Hayelok, Leánv- 

I köpeny és kabátka, Téli felöltő es 
SzÖrme-COnfektiÓban, mely újdonságo­
kat a sablónszerüség jellegétől meg­
óvandó, kizárólag ezégem részére kö­
töttem le. , ,, x .

Nagyságod b. megrendelésének
kellemes elvártában vagyok

kitűnő tisztelettel
Klein Sámuel ezelőtt

Halmágyi Sámuel
női- és leány felöltök legnagyobb 

áruháza
DBBBECZBK, Piaoz ntoza 47. ss.
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Apré hirdetések.
10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 2 fillér. A 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­

dett minden szó 4 fillér.

Italmérőknek Saját főzésű kisüsti szilvapá­
linka fehér áru, kitűnő minőségben kap­
ható igen jutányos árban Schvarz Gyulánál 
Alsó-Józsán.

Fitszerkereskedő segéd állást keres október 
l ére. Czime a kiadóhivatalban.

Fűszer üzletbe segéd azonnali belépésre ke 
restetik. Czim a kiadóban.

16 házból való fiú tanulónak felvétetik Atyim 
János fűszer- és csemege kereskedésében 
Petőfi-tér 12.

Kast eladás. 100 hektoliter elsőrendű homoki 
szőlőből. Értekezhetni Teleki-utcza 13.

$1 kimaradt 2 pár vasajtó olcsón 
eladó Nemzetőr-utcza 1. sz. a.

Elköltözés miatt 2 ágy, 1 asztal, 4 szék 
eladó Bercsényi-utcza 69. sz. a.

Darabos-ütcza 57. sz. a. ház, mely évente 
1500 kor. lakbért jövedelmez, jutányos 
árban eladó.

Eladó birtok és szeszgyár. Egy I200katasz 
trális hold kiterjedésű, kitűnő minőségű 
birtok, melyen a legjobb karban lévő gaz­
dasági épületeken kívül egy mezőgazda- 
sági szeszgyár van, évi 2000 hectoliter 
termelés és hectoliterenként 10 korona 
refactióval, 50 katasztrális hold dohány­
termelési engedélylyel eladó. — Hol és 
kivel lehet értekezni ? megmondja a ki- 
adóhivatal.

Miklós-ntczán 1600 forintot jövedelmező adó­
mentes és főpiacz mellett 660 forintot 
jövedelmező uriházak, akár készpénzfizetés 
mellett is, tetszés szerinti feltételek mel­
lett eladók. Bővebbet Miklós-utcza 33.

ló vadászfegyver
9. balra.

olcsón eladó. Hajó-utcza

Egy helybeli üzletben alkalmazást nyer mint 
kiárusitónő egy jó családból való s helyes 
Írással bíró nő. Pályázni kívánó e lap 
szerkesztőségénél utasítást nyerhet.

Eladó. 220 holdas birtok eladó, továbbá 
ugyanott 250 drb birka téli tartásra felébe 
elfogadtatik, vagy 15 drb nagy jószág. 
Czim e lap kiadóhivatalában.

Varga-atcza 43. sz. alatt újonnan épülő ház­
ban 5 szobás úri lakás és egy szobás 
garzon lakás 1904. évi nov. 1-től kiadó.

Rákócziról és Karmokról czimü füzet 20 
fillér leszállított árban kapható a kiadó- 
hivatalban.

figyelmébe ajánlom a többszörösen ki­
tüntetett

Sertés-táppor
készítményem mindenféle sertésbetegség 
ellen minden háznál szükséges.

Ezen tápport lugas kevert közzé 
vagy nedves kukoriczára hinteni kell, 
minden serlésre egy kanálnyit számítva, 
mi által a sertések étvágyukat visszakap­
ják, a beleiket ezen por kitisztítja s ez 
által minden betegség csirája bennök el­
nyomva lesz, mivel egészen friss és tiszta 
vért kapnak és a testi Sulyok ÍS növekszik.
Egy doboz ára 10, 25 és 50 krajezár.
6 korona rendelésnél 30% árengedmény. 

Készítés és levélczim :

Zenke Zoltán Szeged.
Kapható Debreczenben: Kontsek Géza, 
H -Böszörmény: tszabó Sándor, H -Hadház:

Horovitz Móritz fűszer üzletében.

Fényképészeti czikkek.

Ä debreczenikőmives segédek határozata.
Mely szerint az 1904. év szeptember 

hó 11 én délután 3 órakor az Olajütőben 
tartott nyilvános Épitőmunkás szakgyülésen 
elhatároztatott, hogy minekutánna az Építő- 
munkás szakegylet alapszabályának 25. § a 
értelmében az Egylet tagjai számára ingye 
nes munkaközvetítést eszközöl úgy helyben, 
mint vidéken, ezutánra a mai naptól szá­
mítva az Egylet veszi kezébe az Építő mun­
kások munkaközvetítését és az Épitőmeste 
rek ezutánra csak azon az alapon nyerhet­
nek kőmi vés segédet, hogy ha a kívánt mun­
kásokért az Építő munkás szakegylet által 
való közvetítést veszi igénybe, a munkaköz­
vetítés minden nap délelőtt 8—12-ig, dél 
után 2—6 óráig eszközöltetnek áz Építő 
munkás szakegylet Piacz utcza 41. szám 
alatt van 1. emelet az udvarban hátul.

Tisztelettel
Az Épitőmunkások munkarend- 

védő bizottsága.

Láda kofferek
úti készletek, pénz-, szivar- és 

levéltárczák,

férfi fehérnemüek
(mérték után is készülnek.)

Solingeni kések, ollók, borotvák, 
haj, köröm- és ruha kefék, 
fésűk, szappanok, tükrök nagy 
választékban, — jutányos áron 

kaphatók

BORSOS KATA
müipar és férfi divat áru 

raktárában
DEBRECZEN, városház épület.

Bőr árak. I

1900. Páriái világkiállítás GRAND PRI X

„KWIZDA“-féle restitutionsfluid
cs. és kir, szab. mosóvíz lovak részére.

Egy üveg ára
2 kor. 80 fill.
40 óv óta az ud 
vari Istállókban 
a katona I és 
polgári nagyobb 
istái lókban 

használatban 
nagy megeről­
tetés előtt és 
után erősítőül 
az Inakmereve 

dése ellen, stb. 
a tralnlngnél 

nagyobb mun­
kára képesíti a 

lovat.

Valódi minőségben csak az itt lát­
ható védjegygyei kapható minden 

gyógyszertárban és drogua-üzletben.
Képes Árjegyzékeit Ingyen és bérnientrc

Főraktár: KWIZBA JÁNOS FEBENCZ
cs. és kir. osztrák, magyar királyi, román királyi és bolgár 

fejedelmi udvari szállító, kerületi gyógyszerésznél 
*• Korneuburg, bei Wien.

Skóth Sándor
fegyvermüves, 

Piacz-atcza 34-ik szám 
a főposta mellett.

Műhelyemben vadász és golyós, úgyszintén amerikai Winchester fegyverek 
javítását szakértelemmel és felelősségre elvállalok, igen mérsékelt arak
mellett. A é. vadász és sportkedvelők szives pártfogását kéri

SKÓTH SÁHOOR.
Töltényeket megbízható pontossággal készítek.
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® . gyönyörű szép mintákban, üzletem uj — a miért is
kivan zárva hogy nállain régi állott kelmét vehessenek.

MARADÉK ÁRUHÁZ Piaci Tisza palotával szemben, 
pirosra festett kirakat.

Minden olcaó és semmi sem drága.
N)01).elölt Rotor,fenti ér Kronovjir. kihivvítyou-dájab*» Debreczenben, a főportával •semben.

Illatszerek, sétabotok.


